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CONSULTA CULTURA, ISTRUZIONE, SPORT E TEMPO LIBERO – SEDE ANCIVENETO – 

RUBANO (PD) – VENERDI' 3 febbraio 2012 ORE 11.30 

 

 

PRESENTI:  Recaldin Andrea, Bottaro Cristian, Piron Claudio, Righetto Edoardo,Vendrasco  

  Gianmatteo, (ospiti: Roman Riccardo, Tomasi Pierantonio). 

 

ASSENTI:  Brendaglia Stefano, Businaro Tiberio, De Berti Elisa, Gandini Silvio, Pietrobon  

  Francesco, Salvagno Massimiliano, Vendramini Paolo, Zuliani Alessandro 

 

Il Presidente Andrea RECALDIN ringrazia i partecipanti per la presenza e presenta gli ospiti 

Roman Riccardo e Pierantonio Tomasi.  

Punto 1 dell'ordine del giorno: viene approvato il verbale della seduta precedente (testo presente in 

cartellina) 

Punto 2 all'ordine del giorno: il Presidente comunica che Cristiano Corazzari ha dato le dimissioni 

da componente della Consulta. La consulta prende atto. 

Punto 3: la parola a Riccardo Roman Sindaco di Galzignano Terme che affronta il tema degli istituti 

comprensivi. 

ROMAN: Problemi fondamentali sull'argomento: a) lo Stato ha prevaricato le regioni su questa 

materia b) come Anci Nazionale siamo stati ignorati c) la conseguenza è stata che le regioni si sono 

mosse in maniera diversa, alcune facendo ricorso.  

Lo stato attuale delle cose è che tutte le regioni ad oggi hanno recepito la normativa nazionale. 

Nonostante le prime tensioni pare si sia arrivati ad una posizione abbastanza condivisibile. 

RECALDIN: il problema è che non coinvolgendo i Comuni si rischiano malfunzionamenti sul 

territorio. Visto che ormai per il 2011/2012 è andata così, vediamo di seguire la cosa per gli anni 

successivi. 

PIRON: parlando con l'Assessore Donazzan ho fatto presente l'importanza della collaborazione 

diretta con i Comuni. 

RECALDIN: credo sia indispensabile avere un confronto con la Regione non appena il legislatore 

metterà mano alla norma.  

ROMAN: per quanto riguarda l'edilizia scolastica abbiamo perso una grossa occasione per accedere 

a dei finanziamenti. Il Veneto dalle tabelle visualizzate ha “portato a casa” proprio poco.  

PIRON: credo sia da chiedere un incontro con l'Assessore Donazzan per avere un tavolo 

collaborativo. I Comuni si trovano sempre di fronte al fatto compiuto. Sono però i Comuni che 

devono avere il confronto con le famiglie e che si trovano a risolvere nella pratica i problemi. Sul 

calendario scolastico ad esempio ci deve essere una condivisione che permetta alle famiglie di 

gestirsi al meglio.  

La consulta evidenzia gli argomenti da portare all'attenzione della Regione e dell'Assessore 

Donazzan. (istituti comprensivi, calendari condivisi, edilizia scolastica, numero degli insegnanti e 

delle compresenze). 

Il Presidente della Consulta RECALDIN propone di invitare alle sedute della Consulta il Sindaco 

Roman quando all'ordine del giorno vi siano argomenti relativi all'istruzione.  

Punto 4: TOMASI Vice Presidente di Anciveneto riferisce che con la FISM sono stati fatti alcuni 

incontri. Ci siamo dati un piano d'intervento che prevede il ruolo di Anciveneto nei confronti dei 

Comuni e nei confronti della Regione. Tomasi fa presente che nelle situazioni disastrose in cui si 

trovano i Comuni, se le scuole paritarie non offrissero i loro servizi, i Comuni non potrebbero 

sostituirvisi. 

Tomasi evidenzia come l'obiettivo operativo sia quello di cercare dei costi standard in modo da 

poter dare le indicazioni ai Comuni su dei contributi standard da dare alle scuole. (Tomasi evidenzia 

come Daniele Contarato abbia il materiale in oggetto in quanto verbalizzante dell'incontro 
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Anciveneto – Fism). 

Tomasi propone di inserire anche questo argomento tra gli altri da discutere con la Regione. 

Un altro tema portato all'attenzione della Consulta da parte di Tomasi è quello relativo agli asili 

nido. Anche qui infatti vi sono delle grosse differenze. Essendo più un aspetto sociale è una 

competenza di Sernagiotto  (a livello di Regione Veneto). 

Tomasi chiede di poter avere un gruppo di lavoro ristretto per la parte pratica (più spicciola).  

L'obiettivo proposto è quello di arrviare a giugno 2012 con delle proposte concrete. Il prossimo 

incontro con la FISM è previsto per il giorno 7 febbraio alle ore 16.30 in sede Anciveneto. In 

quell'occasione Tomasi dice verrà fatta una lettura dei dati inviati il 1 febbraio (prot. 317/2011 di 

Anciveneto) 

Tomasi si impegna a relazionare in Direttivo ed al Presidente per poi poter avviare i lavori della 

consulta.  

RECALDIN: credo sia importante collaborare su questo tema. Possiamo creare questo gruppo 

ristretto fissando il tema della volontarietà. (Danno disponibilità Recaldin e Piron). Recaldin chiede 

al Segretario che venga inviata una mail ai componenti della Consulta per vedere se qualcun altro è 

interessato a partecipare al gruppo di lavoro. 

RECALDIN: Anche in ragione delle informazioni che emergeranno tra Tomasi e Fism, pare 

opportuno inserire questa tematica all'odg dell'incontro con l'assessore Donazzan. 

Attendiamo tali novità prima di convocare la prossima consulta.  

VALER: cogliendo l'occasione della seduta della Consulta Istruzione e Cultura viene messo in 

evidenza il “percorso formativo master” di Anciveneto. Vengono spiegate modalità di adesione, 

costi, vantaggi per i Comuni. Viene distribuita ai presenti la circolare n.9, con le modalità di 

adesione e con il questionario che si chiede di compilare e di reinviare.  

La seduta è tolta alle ore 13 

 

 

Il Segretario              Il Presidente 

Lorenzo Valer          Andrea Recaldin 


